

在马来西亚遭绑女孩父母接受媒体专访称，他们一直没有打开别人送回来的女儿旅行包

# 获释上海女孩： 我很好，过两天回家



上海女孩小高4月2日晚在马来西亚被劫持后，其旅行包由同行的女孩带回。至5月30日得知小高获救的消息前，小高的家人一直没有动过这个包。

像是一种祈福，在拿到女儿的行李之后，严凤英把它静静地放在墙角，没有打开，没有移动，她在等待女儿回来的那一天。

4月2日晚上10点多，马来西亚东部沙巴州仙本那Singamata酒店遭遇一伙武装人员袭击，中国上海籍女游客高某和1名菲律宾籍酒店女员工被劫持。

女儿意外被绑架，严凤英和丈夫高强瞬间被击倒。此后有多少个不眠之夜，他们都不记得了。他们只记得，睡不着的时候，在宾馆走廊来回地走。

5月30日，正在中国访问的马来西亚总理纳吉布向中国国家主席习近平通报，之前在马来西亚遭到绑架的一名中国女青年，经过马方努力，已经安全获释，马方近日将护送其回国。

两个月的等待，充满着恐惧、焦虑、无奈，希望和绝望的周而复始，日夜折磨着这对并不年迈的父母。以至于听到这个喜讯时，严凤英和高强无法特别激动，他们只是又一次一夜无眠。感谢这59天里帮助他们的每一个人，庆幸女儿的死里逃生，却又担心女儿的身体和心理状况。

5月31日，严凤英和高强接受了记者的采访。两人急盼能早点看到女儿，看看她好不好。

而就在结束采访后的12时许，家人接到了女儿从吉隆坡打来的电话。小高说自己现在在中国驻马来西亚大使馆，一切都很好，请父母放心。因为需要配合属地警方做些笔录和调查，要过两天才能回家。

**记者：**不幸中的万幸，小高成功获救，安全抵达吉隆坡了。

**严凤英：**是啊，现在又喜又急，因为小孩电话还没有打过来，电视和网上都这么说，肯定人已经出来了，但是我还没能跟她通上话。目前小孩的精神状态、心理情况，我们都不知道，因为没看到人，电话也还没打来，到底什么情况，我也不知道。

**记者：**这两个月以来，你们肯

定过得特别艰难。

**严凤英：**对我们全家影响特别大，中央台都报道了，大家都知道了。4月3日那天发生什么事情，我已经没有印象了，当时我们都崩溃了。爷爷奶奶80多岁了，到现在也不知道这件事，一直说(女儿)在出差，怕他们一下子受不了。

听到女儿获释的消息，我一点也激动不起来，因为这两个月的伤害很大，心理和精神上面的。我们

两个人身体都垮掉了，我老公还加倍的吃力。以前我还是上班的，身体很好，本来退休了，单位还返聘，这样一下打击真是太大。

天天睡不好，两个人烦呀。睡觉时只要一醒，就再也睡不着了，心里像有刀在割，揪心的感觉。

我以前睡眠很好的，晚上11点睡，早上6点多起床。

**高强：**她退休以后，单位还返聘她，已经做了三年了。

## 女儿求生的欲望很强

**记者：**你们是什么时候收到女儿获救的消息？

**严凤英：**(5月30日)晚上几点钟没印象了。知道我女儿获救后，很多照顾我们的民警都打电话告诉陪我们的民警吴老师，然后吴老师告诉我们。一看，网上都登出来了。

**高强：**我亲戚也打电话过来了，说电视新闻里播了，他们还录音下来发给我们。

5月31日外事部门的领导也专门来跟我们通报相关的情况。

**记者：**小高非常聪明冷静，上次通话还能透露一些信息给你们。

**严凤英：**人在这种时候有急智的。

**高强：**人的适应能力是很强的，在不同的环境下尽量学会适应。她第一个电话打来，思路就很清楚，说我现在会跟他们搞好关系，因为我现在在他们

手里。

**严凤英：**我们也不断地跟她说，政府也在想尽一切办法营救你，这给了她希望，有什么信息尽可能反馈给我们。

她来电话那天，我姐夫马上也跟她说，要尽量跟他们(指劫匪)搞好关系。

在这样一个环境里，她身边没有人可以求助，环境很恶劣，但是她求生的欲望很强。

## 考虑做心理疏导

**记者：**叔叔用电脑干吗呢？

**高强：**看看新闻啊！咦，现在为什么电话还没有打过来啊？(在得知这是两国之间的事情，现在可能还有各种事情在忙，很快就会来电话后，高强又默默地靠在沙发上)

**严凤英：**他每天也走来走去，睡不着觉。杨浦公安分局、派出所都很关心的，还弄了一台电脑来，让他能静下心来。

心静不下来啊，这么大的事

情，人真的感觉像天塌下来一样，真的崩溃了，不敢去想，因为回忆有时候也很痛苦。

**记者：**女儿回来以后考虑做心理疏导吗？

**高强：**体检啊、心理疏导啊，可能都要做。

**严凤英：**不知道呀，检查身体是必须的，她肯定认可的。心理疏导要看她自己的意愿。因为女儿也比较好强，他们同学之间碰到心理问题的，她也会疏导他们。

女儿自己很想学心理学。她说很多心理问题发生了，都要靠自己去纾解，她一直这样跟我说。

人吃五谷，不可能不碰到不开心的事，一生中磕磕巴巴的事情很多。跟走钢丝一样啊，随时随地都会发生什么。

现在人要回来了，我们其实很幸运。以前是从来不看绑架的新闻，现在天天看。陪着我的民警说，不要看了，把你一两年的新闻都看完了。

## 民警轮流24小时陪着

**记者：**旅行时与小高同屋的女孩来看过你们？

**严凤英：**是啊，出事之后，在里的中国人，很快就都回国了。同屋的女孩把她的旅行包拿回来，交给了我们。(一个红色的拉杆旅行袋和一个黑色背包，放在靠着电子柜的墙边。)

**记者：**包一直没开过吗？

**严凤英：**我一直把包放在这里，没有动过。我从来没有拆开过，我今天打算拆，因为昨天得到女儿获救的消息了。

**记者：**心里是不是有很多感谢？

**严凤英：**最要感谢党和政府。

我们中国强大、政府强大，我们个人是很微小的，靠我们自己的力量是不可能的。

只能感谢政府、感谢党，感谢他们的关心，在这么短的时间里，把我女儿营救出来了。人家时间长的人也有很多，结果不好的也有很多。

还有各个政府部门，很多很多人在帮助我们。没有国家和政府，没有那些日日夜夜忙的人，这件事是成不了的。

举个最简单的例子，我们身边的民警，从4月3日到现在，很多人轮流24小时陪着我们，两个月了。陪着我们，每天跟我们聊天。吴老

师和徐老师特别热心，吴老师连续7天24小时陪着我们。

他们一直劝我们，在我们面前尽量不提这个事情，生怕我不开心，安慰我们说“快了，快了”，“不来电话好事情”，“再来电话的时候，我就好放炮仗了。”“再来电话，女儿说，妈妈我在马来西亚了。”

昨天陪着我们的民警，听到这个消息，对着我们，眼泪都流出来了。还有一位值班民警的家属，特意到了我们这里来报喜，他们关心我们到这个程度。

(文中涉及人名均为化名)  
据《东方早报》

## 米歇尔穿衣 主要靠别人赠送

英国《每日邮报》报道，在米歇尔·奥巴马五年多美国“第一夫人”生涯中，衣着常让人惊艳，不过一整柜的名牌衣衫靠谁买单？

穿衣对于第一夫人而言并非小事。米歇尔每天都会有或高或低的时尚组合。

就拿近几周来说，米歇尔身着款式各异的连身裙，出席3场公开活动。仅这些裙子加起来的零售价可能在1.5万美元以上，更不用说鞋子和珠宝之类的“配件”了。但是，米歇尔的服饰并非靠纳税人埋单。

米歇尔的新闻秘书乔安娜·罗斯霍尔姆称，“一般来说，米歇尔自己的衣服自己买单。涉及公开的或者有历史意义的官方活动如国事访问时，第一夫人的衣服可能会由设计师作为礼物赠送，米歇尔则代表美国政府接收。这些衣服之后会由国家档案馆收藏。”

例如，米歇尔两套就职礼服由华裔设计师吴季刚捐赠，使吴季刚这个之前不为人知的设计师一跃成为时尚界明星。

这为米歇尔省了相当多的钱，不过，米歇尔究竟穿过多少捐赠衣服，都在哪些场合穿捐赠衣服依然是个谜团。

像很多人一样，米歇尔(实际上主要是她的私人助理)也会寻求折扣。

据《中国日报》

## 美一私人飞机坠毁 机上7人全部遇难

据外电报道，美国当局6月1日称，一架私人飞机在美国马萨诸塞州坠落地面后起火，机上7人全部遇难。

马萨诸塞州港务局发言人博莱利斯说，失事的Gulfstream IV飞机于当地时间5月31日晚9点40分左右在汉斯科姆起飞，飞往新泽西州的大西洋城国际机场。

他说，没有幸存者。

官员没有对飞机失事的原因做出推测，称美国国家安全运输委员将对此次坠机事件进行调查。

综合

## 比利时犹太博物馆枪击案 一嫌疑人在法被捕

据法国媒体6月1日报道，法国警方在南部城市马赛逮捕了一名与日前比利时布鲁塞尔市中心犹太博物馆枪击事件有关的法国男子，警方从其身上缴获的枪械和弹药与枪击事件中枪手使用的类型相同。

报道说，警方5月30日在马赛的一个车站逮捕了这名男子，当时他乘坐一辆来自荷兰阿姆斯特丹的大巴。警方在其行李中发现了一支冲锋枪、一支手枪和一些弹药。目前，警方以谋杀和恐怖主义等罪名将其关押。

法国媒体报道说，警方怀疑这名29岁的法国男子曾于2013年前往叙利亚，早已将其记录在案。这名法国男子还曾因盗窃入狱5年。

法国总统奥朗德6月1日上午接受媒体记者采访时指出，警方开展了卓有成效的工作，及时逮捕了这名嫌疑人。

据新华社